

## РЕЦЕНЗИЯ

На дипломна работа на тема “ Таекуон-до в световната история, състояние и проблеми”.

Дипломант: Венцислав Игнатов, ТФ, фак. № 22493  
Бакалавърска степен

Рецензент: гл. ас. Асен Асенов

Темата на предложената за рецензия дипломна работа е изключително актуална и от особено значение за развитието на спорта таекуондо – версия Международна федерация по Таекуон-до (ITF).

В нашата страна се практикуват и двете версии на таекуондо – МФТ и Световна федерация по таекуондо (СФТ).

Докато в национален и световен мащаб при СФТ проблемите с организацията, планирането и развитието на таекуондото като спорт се свеждат да намирането на методи за постигане на по-високи спортни постижения и атрактивност на спорта при МФТ се забелязва разцепление на федерациите на международно и национално ниво особено след 2001 година.

В настоящата разработка дипломанта ни запознава именно със състоянието и проблемите на таекуондото в последните години, което е съществен принос към историята на спорта и дава представа за бъдещото му развитие.

Съдържанието на дипломната работа е от 64 страници разпределено в 3 раздела. Изнесен е фактологически материал във вид на фотографии, копия от писма, образци и документи.

Стилът на изложението е външното оформление са отлични. В постановката на проблема авторът ни въвежда в темата на дипломната работа. Определя целта и задачите на изследването, посочва и методите на изследване.

Във втория раздел дипломанта прави кратък исторически преглед на създаването на таекуондо и живота на създателя му Чой Хон Хи. След това подробно разглежда създаването и развитието на МФТ до 2001 г. и след това – фактически след смъртта на Чой Хон Хи.

Паралелно с това автора описва създаването и развитието на МФТ в България.

Накрая на раздела той разглежда останалите федерации, които развиват таекуондо в световен мащаб.

В третата глава на дипломната работа автора прави заключения, изводи и препоръки към занимаващите се и развиващи таекуондото.

В дипломната работа дипломанта цитира 52 източника отразени в библиографията и копия на 18 документа.

В заключение смятам, че дипломанта се е справил с разработването на темата. Той демонстрира задълбочени професионални интереси и компетентност. Поради това препоръчвам на дипломната работа да бъде допусната до официална защита пред Държавната изпитна комисия и оценена по достойнство.

Въпросът ми към автора е следният: според него докога ще продължи разслоението на МФТ и до какво ще доведе това като чисто спортна дисциплина?

5.10.2006 г.

Рецензент:

/ гл. ас. Асен Асенов/